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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                            
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ               Α Ν Α Ρ Τ Η Τ Ε Ο                             
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ           
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ  
ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ 
ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ «Ο ΑΡΙΩΝ» 
 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

Τακτικής μεικτής Συνεδρίασης Διοικητικού Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» 
(διά ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη) 

18  Σεπτεμβρίου  2024 
 
 
 ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.  26 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του 

Κορινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» αποτελούμενο από τους κ.κ.: 

1.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, Αντιδήμαρχο Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- 

ΓΙΔΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ (οι οποίοι συμμετείχαν στη 
συνεδρίαση διά ζώσης), καθώς και 3.- ΑΣΠΡΑΓΚΑΘΟ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Πατρέων, 4.- ΓΙΟΓΑΚΗ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών, 5.- ΔΑΓΔΕΛΕΝΗ 

ΑΠΟΣΤΟΛΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 6.- ΔΗΜΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων, 7.- ΚΑΛΥΒΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 8.- ΛΟΝΤΟ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 9.- ΠΑΝΤΑΖΗ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 10.- 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Πατρέων, 11.- ΠΙΕΤΡΗ ΤΙΜΟΛΕΟΝΤΑ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 12.- ΠΙΤΣΟΥΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-

Βόχας, 13.- ΡΑΠΑΝΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας, 14.- ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

ΨΥΧΡΑΜΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας (οι οποίοι συμμετείχαν στη συνεδρίαση μέσω 
τηλεδιάσκεψης), αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων-Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σήμερα 

δεκαοκτώ (18) Σεπτεμβρίου 2024, ημέρα Τετάρτη και ώρα 11:00´ π.μ., σε τακτική μεικτή 
συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» (διά ζώσης και 
ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη μέσω της εφαρμογής Webex Meetings), μετά από την αριθ. 

πρωτ.: 237/12-09-2024 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο 

σε όλα τα Μέλη και σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 246 και 247 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

καθώς και με την αριθ. Εγκυκλίου 25/36133/17.4.2024 του Υπουργείου Εσωτερικών, για συζήτηση 

και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό 

Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.: 1.- 

ΒΑΓΕΝΑΣ ΛΟΥΚΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Θηβαίων, 2.- ΒΑΡΒΑΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δελφών, 3.- ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 

4.- ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 5.- ΔΑΝΙΗΛ ΣΤΑΥΡΟΣ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 6.- ΔΡΙΚΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 

7.- ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Αιγιαλείας, 8.- ΚΟΛΟΚΑΤΣΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 9.- ΚΟΤΡΟΓΙΑΝΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 10.- ΛΙΝΑΡΔΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Μάνδρας- 
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Ειδυλλίας, 11.- ΜΑΓΙΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 12.- ΣΤΑΘΑΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 13.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 14.- ΣΧΟΙΝΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Δωρίδος, 15.- ΤΟΥΜΑΡΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 16.- ΧΡΗΣΤΟΥ 

ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Θηβαίων, κωλυόμενοι.        
Ο Δήμος Ναυπακτίας δεν έχει αποστείλει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την εκλογή δύο 

(2) αντιπροσώπων του στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ., εντός της εκ του νόμου 

προβλεπόμενης προθεσμίας.  

 Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα δύο (32) Μέλη, συμμετείχαν στην μεικτή συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε (διά 
ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη) τα δεκατέσσερα (14) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε 

την έναρξη της Συνεδρίασης.  

 

 

   

 

  

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

 

                                                                                                                                    



3 

 

                                  ΑΔΑ: 6Τ3ΡΟΚ6Λ-2ΜΥ             

Για το αντικείμενο: «Διερεύνηση δυνατότητας για συνεργασία με το αρμόδιο Τμήμα του 

Πανεπιστημίου Πατρών, το οποίο με την χορηγία της Vodafone πραγματοποιεί το Πρόγραμμα 

Oceanus Lab για την χαρτογράφηση των Λιβαδιών Ποσειδωνίας στις ελληνικές θάλασσες (η 

συμμετοχή του Σ.Π.Ο.Α.Κ. θα αφορά αποκλειστικά στην θάλασσα του Κορινθιακού Κόλπου και 

στόχο θα έχει την τεκμηρίωση της προστασίας από δραστηριότητες και εγκαταστάσεις – αλιεία, 

υδατοκαλλιέργειες, ΑΠΕ κ.α. – που καταστρέφουν τις πολύτιμες και προστατευόμενες αυτές 

περιοχές) και λήψη σχετικής απόφασης». 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σωτήριος Πέρρας (Αντιδήμαρχος 

Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων), ανακοινώνει το θέμα και εκθέτει τα εξής: 

«Από ανακοινώσεις στα ΜΜΕ ενημερωθήκαμε για το Πρόγραμμα «Oceanus Lab» που 

υλοποιεί το Πανεπιστήμιο Πατρών με την χορηγία της Vodafone και στόχο την χαρτογράφηση των 

Λιβαδιών Ποσειδωνίας στις ελληνικές θάλασσες. 

Είναι γνωστό σε όλους μας, ότι για τον Κορινθιακό Κόλπο δεν υπάρχει επισήμως τέτοια 

χαρτογράφηση, η οποία θα μας έδινε την δυνατότητα να απαιτήσουμε την απαγόρευση 

δραστηριοτήτων (αλιεία, ιχθυοκαλλιέργειες, ΑΠΕ κ.α.) που προκαλούν ανεπανόρθωτη ζημιά σε 

αυτές τις περιοχές. 

Εξάλλου είναι και προϋπόθεση της Στρατηγικής Μελέτης Χωροταξικού Σχεδιασμού που έχει 

παραγγελθεί από το Υπουργείο Περιβάλλοντος για τις θαλάσσιες περιοχές Natura, όπως μας 

ενημέρωσε ο ανάδοχος της αντίστοιχης μελέτης για τον Κορινθιακό Κόλπο. 

Αναζητώντας λοιπόν περισσότερες πληροφορίες, ήρθαμε σε επαφή με τον γνώριμό μας από 

προηγούμενες συνεργασίες (πρόβλημα "κόκκινης λάσπης" / Αλουμίνιο της Ελλάδος) Καθηγητή 

Γεωλογικής και Περιβαλλοντικής Ωκεανογραφίας στο Τμήμα Γεωλογίας του Πανεπιστημίου 

Πατρών, Κοσμήτορα Σχολής Θετικών Επιστημών Πανεπιστημίου Πατρών, κ. Γεώργιο 

Παπαθεοδώρου, ο οποίος μας πληροφόρησε ότι είναι ο συντονιστής την εν λόγω διαδικασίας και 

ότι τον ενδιαφέρει και εκείνον να συνεργαστούμε για το «κομμάτι» που αφορά τον Κορινθιακό 

Κόλπο. 

Μετά από πρόκληση του Συνδέσμου μας ο Καθηγητής κ. Γεώργιος Παπαθεοδώρου συμμετείχε 

στη συνεδρίαση αυτή μέσω τηλεδιάσκεψης και παρείχε σημαντικές πληροφορίες στα Μέλη του 

Δ.Σ. επί του θέματος.  

Περιγράφοντας ενδεικτικά τα τεράστια οφέλη της Ποσειδωνίας oceanica και τις πιθανές 

επιπτώσεις από την καταστροφή της, ανέφερε μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 
 

«Η Ποσειδωνία oceanica είναι ένα φυτό, είναι φύκι το οποίο έχει κατορθώσει και έχει επιβιώσει 

κάτω από το νερό και ο λόγος που η Ευρωπαϊκή Ένωση θεωρεί ότι είναι ένα οικοσύστημα 

προτεραιότητας, είναι γιατί μας προσφέρει πάρα πολλές οικοσυστημικές υπηρεσίες. Προσφέρει πάρα 

πολλά πράγματα στο περιβάλλον, όπως ότι απορροφά το διοξείδιο του άνθρακα, παράγει οξυγόνο 

όπως κάθε φυτό, προστατεύει τις ακτές από την διάβρωση κι αυτό είναι εξαιρετικά σημαντικό για την 

χώρα μας γιατί αποσβένει την ένταση των κυμάτων και βεβαίως είναι ο βρεφονηπιακός σταθμός 

πάρα πολλών θαλάσσιων οργανισμών πάνω από 1.400 θαλάσσια είδη διαβιούν μέσα στην 

Ποσειδωνία oceanica. 

Επίσης, ως ένας εξαιρετικός βιολογικός δείκτης καθώς ουσιαστικά φιλτράρει το νερό, και 

παρουσιάζει ευαισθησία ως προς το ρυπασμένο θαλάσσιο περιβάλλον, μας αποτυπώνει την 

καταστροφή η οποία υφίσταται στις περιοχές αυτές. Ο πρώτος μάρτυρας που το λέει είναι η 

Ποσειδωνία, καθώς αυτή συρρικνώνεται και πεθαίνει.  

Επιπρόσθετα, με βάση την ευρωπαϊκή νομοθεσία με την οποία έχει εναρμονιστεί και η ελληνική 

νομοθεσία, δεν μπορεί να γίνει οποιαδήποτε δράση ενέργειας στο θαλάσσιο παράκτιο περιβάλλον, 

χωρίς να υπάρχει πρώτα εγκεκριμένη Περιβαλλοντική Μελέτη για αποτύπωση της Ποσειδωνίας, 

καθώς και τις πιθανές επιπτώσεις από την εγκατάσταση οποιουδήποτε έργου.  
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Είναι μία τεράστια πηγή πλούτου και ζωής. Αρκεί να τα εντοπίσουμε, να τα χαρτογραφήσουμε και 

να τα προστατεύσουμε.»  
 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά.     

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος, έλαβε 

υπόψη του την εισήγηση του Καθηγητή Γεωλογικής και Περιβαλλοντικής Ωκεανογραφίας στο 

Τμήμα Γεωλογίας του Πανεπιστημίου Πατρών, Κοσμήτορα Σχολής Θετικών Επιστημών 

Πανεπιστημίου Πατρών, κ. Γεώργιου Παπαθεοδώρου και μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ 

των μελών,  

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 
Να εγκρίνει την ενεργό συμμετοχή του Σ.Π.Ο.Α.Κ. στα πλαίσια του ερευνητικού 

Προγράμματος «Oceanus Lab» που υλοποιεί το Πανεπιστήμιο Πατρών με την χορηγία της 

Vodafone, με αντικείμενο την χαρτογράφηση των Λιβαδιών Ποσειδωνίας στις ελληνικές θάλασσες 

και ειδικότερα την καταγραφή των Λιβαδιών Ποσειδωνίας στον Κορινθιακό Κόλπο, έτσι ώστε να 

αποτελέσει γραμμή άμυνας απέναντι στην προσπάθεια εγκατάστασης βιομηχανικών μονάδων, 

αλλά και άλλων δραστηριοτήτων (ΑΠΕ, υδατοκαλλιέργειες, κ.α.) που έχουν καταστροφικό 

αποτύπωμα στις πολύτιμες και προστατευόμενες αυτές περιοχές.  

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 26/2024. 
 Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 
 
 
 
 

 

                  Σωτήριος Πέρρας 
           Αντιδήμαρχος Λουτρακίου – 

        Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων 

 

 


